

会员登陆 MEMBER LOGIN

用户名:

密 码:

个人会员 企业会员

写作理论

- ◆ [营销决策方案写作新探](#)
- ◆ [谈谈“绿色写作”](#)
- ◆ [试论美学在调研工作中的运用](#)
- ◆ [彭德怀的行文风格](#)
- ◆ [企业破产程序与破产文书](#)

写作方法

- ◆ [工作要点写作新模式](#)
- ◆ [调查报告的写作技巧与方法](#)
- ◆ [通讯写作开头十五法](#)
- ◆ [如何写好汇报材料](#)
- ◆ [如何写好工作简报](#)

写作经验

- ◆ [浅谈办公室人员提高写作能力](#)
- ◆ [提高文字材料写作水平的几点](#)
- ◆ [谈谈汇报文稿中常见的几个错](#)
- ◆ [如何选择最佳写作角度](#)
- ◆ [熟读 精思 勤练](#)

公文点评

- ◆ [从《发展是硬道理 硬发展](#)
- ◆ [古代文书珍品赏之二](#)
- ◆ [古代文书珍品赏之一](#)
- ◆ [司马迁《报任少卿书》赏析](#)
- ◆ [“虚”实结合 环环相扣 语](#)

当代秘书 >> 应用写作 >> 通用文书

工作简报

作者: 中国 发表时间: 2006-10-15 被阅读: 250次

<依法治市简报>2005年第12期

南京市依法治市领导小组办公室编 2005年7月15日

要 目

- 陈绍泽: 加快地方法治网站建设 服务公众法律需求
- 司法部宣传司领导视察鼓楼区普法依法治理工作
- 我市举办地方法治网站建设和运作研讨会
- 市地税局组织外资企业高管学习税法
- 市对外贸易经济合作局建立应对国际贸易争端专家库
- 浦口区对普法依法治区工作进行全面检查考核
- 雨花台区“四五”普法依法治区自查工作圆满结束
- 溧水县对司法、行政执法部门进行个案抽查
- 简讯二则
- 法治资料: 和谐社会的构建思路

【领导言论】

陈绍泽强调: 加快地方法治网站建设 服务公众法律需求

市委陈绍泽副书记在地方法治网站建设和运作研讨会讲话中, 阐述了地

方法治网站在构建和谐社会进程中具有重要地位和作用，客观分析了我市地方法治网站在构建和谐社会进程中的成效和不足，并重点针对地区内纵向的各个层级之间，各层级横向的部门之间，法治网站建设和运作现状的差异较大，发展不平衡；信息资源尤其是各部门采集整理的原创信息，不能及时有效提供共享，造成信息资源的浪费；服务需求特别是提供与公众方便快捷的互动交流不到位等问题，提出了建设性指导意见和要求。他强调，地方法治网站要适应加快现代化建设、全面建设小康社会的形势，在积极宣传党的依法治国方略、正确引导社会法治实践的基础上，为人们提供优质的法治信息和交流平台，切实保障人们的知情权、参与权、监督权，增进公众的相互理解和磨合，为构建社会主义和谐社会作出贡献。

陈绍泽指出，一是要坚持正确的舆论导向。地方法治网站必须增强政治意识、大局意识和责任意识，坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则，使其成为传播党的民主法治思想和普及国家和地方法律法规知识的重要阵地；要遵循中央关于网络宣传工作的基本方针，积极发展，加强管理，驱利避害，为我所用，充分发挥网络媒体特有的功能，并努力在全球信息化的发展中占据主动地位。二是联系法治工作实际。要联系国家和地方的立法、行政执法、司法、法律服务、法律监督和法制宣传等实际工作，不断丰富和充实地方法治网站的内容，使其在全面反映和体现国家的法律法规和路线方针政策、凸现地方的法规规章和重要的工作、关注和聚焦群众关心的法治工作热点、重点、难点问题等方面，发挥应有的作用。三是要服务人民群众需求。地方法治网站的生命力在于服务人民群众的各种需求。要通过提高地方法治网站的运行和维护技术水平，提升地方法治网站的编辑水平，使地方法治网站能够吸引更多的人民群众参与到法治网站中来；要及时了解人民群众的各种需求，合理设置地方法治网站的各种栏目，满足不同网民的不同需要；要特别为社会弱势群体提供其需要的法律知识和信息，使其能够在党和政府的关怀下融入社会。

【法治实践】

司法部宣传司领导视察鼓楼区普法依法治理工作

6月9日，司法部宣传司姜金方副司长在省司法厅沈国新处长、市司法局

王淑琴副局长的陪同下视察了该区琅琊路小学、工人新村社区普法依法治理情况，听取了琅琊路小学青少年法制宣传教育和依法治校情况汇报、工人新村社区开展基层民主法制建设的情况汇报。对该区将法制宣传、依法治理工作融于各项管理活动、民主自治活动之中予以了肯定并指出，鼓楼区要不断探索普法、依法治理在基层有效落实的新载体、新途径，营造法治文化氛围，促进社会和谐。

（鼓楼区依法治办）

我市举办地方法治网站建设和运作研讨会

6月29日至30日，市依法治市领导小组在山水大酒店举办地方法治网站建设和运作研讨会。来自全国各地近20家法治网站与南京本地26家法治网站的代表共140多人参加了研讨会。国家司法部法制宣传司、江苏省委宣传部、江苏省依法治省领导小组办公室、江苏省司法厅、江苏省通信管理局、南京市等有关部门领导和《新华网》、《人民网》、《法制日报》社等新闻单位负责人出席会议并致词，南京大学网络传播研究中心的专家学者参加会议并作主题演讲和点评。中共南京市委副书记陈绍泽在开幕式上讲话。

本次研讨会在“责任与使命”主题下，着重就“综合性法治网站、部门法治网站与行业法治网站的功能定位；行政部门法治网站高绩效电子政务的实现以及对公共行政管理方式改革的影响；法治网站突破区域性、行业性局限，加强交流合作的方式与途径；如何实施法治网站与公众互动性法治信息传播，加强对网络涉法舆论的引导”等四个方面的问题进行了深入研讨。

（市依法治办）

市地税局组织外资企业高管学习税法

近日，由南京经济技术开发区管委会、市国税局、市地税局联合，在南京经济技术开发区管委会举办了以“依法诚信纳税、共建和谐社会”为主题的“外商投资企业高管税法讲座”，59家投资额在1000万美元以上的开发区重点外资企业总经理和财务负责人100余人参加了学习培训。讲座主要围绕涉

外税收优惠政策、税收服务举措和纳税人税收义务等方面，对如何依法诚信纳税、共同构建和谐征纳关系等问题进行了讲解分析。一些外资企业的财务负责人在会后与到场的税务专家围绕“如何做到依法诚信纳税”的主题进行了探讨与交流。

（市地税局）

市对外贸易经济合作局建立应对国际贸易争端专家库

为了帮助全市各级外经贸工作部门和各类企业学习掌握WTO规则和国际惯例，指导企业积极开展国际贸易争端的应诉工作，加强我市国际贸易争端应对机制的建设，市对外贸易经济合作局经研究，决定建立南京市应对国际贸易争端专家库。聘请对外经济贸易大学法学院院长沈四宝为专家库首席顾问，郑杭斌、史浩军、陈茂、方小敏、王毅琳、王宇月等为专家库成员。专家库的建立，将为我市各部门、企业积极应对国际贸易争端提供多方面的法律支撑和相关的信息咨询服务。（市对外贸易经济合作局）

浦口区对普法依法治区工作进行全面检查考核

为推动全区的“四五”普法和依法治区工作的深入开展，6月16日至20日，浦口区依法治区领导小组从公检法司等部门抽调了16名同志，由区四套班子分管领导带队，分四个小组，对全区11个镇街和53个部门的普法依法治理工作进行了检查考核。检查考核采取全面检查与重点检查相结合的方式，通过听汇报、看台帐档案资料，抽查下属或基层单位和问卷调查及评议四个环节，对照考核标准逐项打分，找准存在的问题，总结经验和成效。根据检查考核的结果，近期区委、区政府将召开普法依法治理迎查部署会议，通报检查考核的情况，对普法依法治理先进区工作进行再动员、再部署。通过这次检查，在全区掀起了普法依法治理工作的高潮，有力地推动了普法依法治区工作的开展。

（浦口区依法治办）

雨花台区“四五”普法依法治区自查工作圆满结束

为检验“四五”普法依法治区的工作成效，总结五年来普法依法治区的

工作经验，为制定“五五”普法和新一轮依法治区规划提供科学依据，雨花台区自2005年6月14日起，在全区范围内组织开展了“四五”普法依法治区自查工作。本次自查工作，全区共组织了五个检查小组，区依法治区领导小组副组长担任各检查小组组长。自2005年6月14日起历时五天的检查过程中，五个检查小组依照《南京市依法治市考核验收办法》，分别对全区45个机关部门、27个企事业单位、8个街道共80家单位进行了检查、考核，现已圆满结束。

（雨花台区依法治办）

溧水县对司法、行政执法部门进行个案抽查

为更好地推进司法公正和依法行政，加速法治溧水建设进程，近日，溧水县依法治县领导小组办公室、县人大内务司法委员会、县政府法制办公室等3部门联合发出文件，对县法院、县公安局交通警察大队、县质量技术监督局、县工商行政管理局等4部门进行个案抽查。联合发文的3部门专门组织了个案抽查监督组，听取被抽查部门领导的司法和执法情况的汇报、个案承办人个案办理的具体情况，查看个案办理的档案台帐，组织召开案件当事人座谈会，并对司法和行政执法部门的办案情况按照“办案人员有无吃拿卡要现象、办案人员是否公正办案、办案人员有无行贿受贿现象”等10个标准进行测评。各部门个案抽查的情况统一由考核抽查小组进行讲评，并在全县进行通报，对抽查中发现的问题进行限期整改。

（溧水县依法治办）

【简讯】

江宁区开展《信访条例》宣传活动有声有色 为了广泛深入地宣传新修订的《信访条例》，建立和谐社会，江宁区开展了形式多样的系列宣传活动。一是加强干部的学习教育，提高新形势下广大干部信访工作的能力。二是组织街镇、社区（村）“四五”普法志愿者队伍进行宣传，做到家喻户晓，人人皆知。三是利用新闻媒体进行宣传，扩大宣传效果。四是举办宣传咨询活动，营造宣传氛围。

（江宁区依法治办）

高淳县扎实做好普法和依法治县迎查工作 为扎实做好“四五”普法依法治县考核验收的各项工作，高淳县抽调县委、县政府办公室、县人大内司委、依法治县办公室有关人员，对全县8个镇14个部门单位的迎查准备工作进行

了督查，各镇各部门都做了大量工作，为迎接市、县考核验收奠定了基础。
(高淳县依法治办)

【法治资料】

和谐社会的构建思路

以科学发展观为统领。构建和谐社会，涉及经济、政治、文化、思想和协调等各个方面，千头万绪，以什么为统领？从其内部联系来看，应该以科学发展观为统领，切实做到“五个统筹”。应在已有研究和实践成果的基础上，着力在研究“五个统筹”的内在机理上下功夫，并将物质文明、政治文明、精神文明、生态文明建设与和谐社会建设统一考虑，寻求更大范围的统筹。

以促进人的全面发展为基础。构建和谐社会，从根本上说应该着眼于人。这不仅仅是因为社会是以人为细胞组成的，而且因为人的自由而全面发展是社会主义社会的本质。在我国现阶段，由于社会经济条件的限制，我们还不能完全做到人的全面发展，但不断促进人的全面发展是我们必须担负的历史责任。因此，构建和谐社会，必须坚持以人为本，不仅要在经济发展的基础上不断满足人们日益增长的物质文化需要，而且要相应提高人自身的各种素质，同时在体制上保障人民群众参与政治生活和社会生活权利的实现。这应该是构建和谐社会的根本出发点。

以市场取向的改革为动力。在经济社会转型的特定历史时期，社会方面诸多不和谐的深层原因之一是体制性原因，有相当多的社会矛盾与体制不完善有关，包括农村土地制度、国有企业产权制度、收入分配制度、社会保障制度、税收制度以及政府管理制度等方面的不完善。因此，构建和谐社会的过程，将是一个深刻的以市场化改革为取向的制度变迁或体制创新的过程。要以体制改革为动力，通过深化改革，切实克服影响社会和谐和体制机制弊端，建立新的社会制度规范，为和谐社会提供新的体制保障。

以实现社会公正和国家长治久安为着力点。当前，总的来说，我国社会是稳定的，但社会的公正程度与和谐程度还不够理想，有些方面潜伏着不稳定的因素。因此，构建和谐社会，就社会关系本身来说，必须注重社会公平，搞好社会管理，正确反映和兼顾不同方面群众的利益，正确处理人民内部矛盾和其他社会矛盾，妥善协调各方面的利益关系，尽量把不稳定因素化解在初始状态，以免酿成大的事端。同时，创造性地开展群众工作，真正使人民群众安居乐业，保障社会稳定和国家长治久安。

（摘自《人民日报》2005年03月18日 第九版）

送：全国普法办公室，司法部法制宣传司、省依法治省领导小组办公室
市依法治市领导小组组长、副组长
市各委办局、各直属单位，各区县依法治区、县领导小组和办公室

上一篇： 简报

下一篇： 会议简报

发表评论	
用户名：	<input type="text"/>
密 码：	<input type="password"/>
验证码：	<input type="text"/> 6222
<div style="border: 1px solid black; height: 100px; width: 100%;"></div>	
<input type="button" value="发表我的评论"/>	

最新相关评论
暂无评论

友情链接： 环球政务网 中华秘书网 四川秘书网

博客友情链接： 潜人才BLOG

版权信息 | 联系我们 | 广告服务 | 关于我们 | 加盟合作 | 会员服务

Copyright 2006 www.ddmisu.com Inc. All rights reserved. 当代秘书网

湖南省秘书学会 联系电话：0731-2215063 传真号码：0731-2218084

湖南师大文学院考培中心 联系电话：0731-8644039

[湘ICP备06013617号](#) 长沙智诚网络提供技术支持